
Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант 
 

Базовый уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа включает в себя 21 задание. 

На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут). 

Ответы к заданиям записываются по приведённым ниже образцам в виде 

числа или последовательности цифр. Сначала запишите ответы к заданиям в поле 

ответа в тексте работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1справа от 

номера соответствующего задания. 
 

 
 

Если ответом является последовательность цифр, как в приведённом ниже 

примере, то запишите эту последовательность в бланк ответов № 1 без пробелов, 

запятых и других дополнительных символов. 

 
 
Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов не 

учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. 

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание в 

бланке ответов № 1 был записан под правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1. Бегун пробежал 400 м за 40 секунд. Найдите среднюю 

скорость бегуна на дистанции. Ответ дайте в километрах в час. 

 

2. Установите соответствие между величинами и их 

возможными значениями: к каждому элементу первого столбца 

подберите соответствующий элемент из второго столбца. 

 

ВЕЛИЧИНЫ ВОЗМОЖНЫЕ 

ЗНАЧЕНИЯ 

А) диаметр монеты 1) 20 мм 

Б) площадь жилой комнаты 2) 20 мг 

В) масса дождевой капли 3) 20 л 

Г) объем ящика с инструментами  4) 20 кв. м 

 
В таблице под каждой буквой, соответствующий величине, 

укажите номер её возможного значения. 
 

А Б В Г 

    

 

3. На рисунке жирными точками показан курс австралийского 

доллара, установленный Центробанком РФ во все рабочие дни в 

октябре 2010 года. По горизонтали указываются числа месяца, по 

вертикали – цена доллара в рублях. Для наглядности жирные точки 

на рисунке соединены линией. Определите по рисунку наибольший 

курс австралийского доллара за данный период. Ответ дайте в 

рублях. 
 

Ответом к заданиям 1‐11 является целое число или конечная десятичная 

дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите 

его в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, 

начиная с первой клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую 

пишите в отдельной клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 



 
 

4. Теорему синусов можно записать в виде 
sin sin

a b

 
 , где 

a  и b  – две стороны треугольника, а   и   – углы треугольника, 

лежащие против них соответственно. Пользуясь этой формулой, 

найдите величинуsin , если  13a  ,  5b  ,  
1

sin
26

  . 

 

5. В чемпионате мира участвуют 15 команд. С помощью 

жребия их нужно разделить на пять групп по три команды в 

каждой. В ящике вперемешку лежат карточки с номерами групп:   

1, 1, 1, 2, 2, 2, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 5, 5, 5.   Капитаны команд тянут 

по одной карточке. Какова вероятность того, что команда России 

окажется в третьей группе? 
 

 

6. Для того, чтобы связать свитер, хозяйке нужно 400 граммов 

шерстяной пряжи синего цвета. Можно купить синюю пряжу по 

цене 60 рублей за 50 граммов, а можно купить неокрашенную 

пряжу по цене 50 рублей за 50 граммов и окрасить её. Один 

пакетик краски стоит 10 рублей и рассчитан на окраску 200 
граммов пряжи. Какой вариант покупки дешевле? В ответе 

напишите, сколько рублей будет стоить эта покупка. 

7. На рисунке точками 

показано потребление воды 

городской ТЭЦ на 

протяжении суток. По 

горизонтали указывается 

время, по вертикали – объём 

воды в кубометрах в час. Для 

наглядности точки соединены линией. Пользуясь рисунком, 

поставьте в соответствие каждому из указанных периодов времени 

характеристику потребления воды данной ТЭЦ в течение этого 

периода. 

ПЕРИОДЫ ВРЕМЕНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ 

А) ночь (с 0 до 6 ч) 1) потребление воды достигло 

максимума за сутки 

Б) утро (с 6 до 12 ч) 2) потребление воды падало в 

течение всего периода 

В) день (с 12 до 18 ч) 3) потребление воды сначала падало, 

а потом росло 

Г) вечер (с 18 до 24 ч) 4) наибольший рост потребления 

воды за сутки 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий 

номер. 

 

 

 

8. В доме Мити больше этажей, чем в доме Маши, в доме Лены 

меньше этажей, чем в доме Маши, а в доме Толи больше этажей, 

чем в Ленином доме. Выберите утверждения, которые верны при 

указанных условиях. 

1) Дом Лены самый малоэтажный среди перечисленных 

четырёх. 

2) В доме Маши меньше этажей, чем доме Лены. 



3) В Митином доме больше этажей, чем в Ленином. 

4) Среди этих четырёх домов есть три одинаковым 

количеством этажей. 

В ответе запишите номера выбранных утверждений без 

пробелов, запятых и других дополнительных символов. 

 

9. План местности разбит на клетки. 

Каждая клетка является квадратом размером 

1 м × 1 м.  Найдите площадь участка, 

изображённого на плане. Ответ дайте в 

квадратных метрах. 

 

 

10. Дачный участок имеет форму 

прямоугольника со сторонами 25 

метров и 30 метров. Хозяин планирует 

обнести его изгородью и отгородить 

такой же изгородью квадратный 

участок со стороной 15 м (см. рис.). 

Найдите суммарную длину изгороди в 

метрах. 

 

11. Даны две кружки 

цилиндрической формы. Первая 

кружка вчетверо выше второй, а 

вторая в четыре раза шире первой. Во 

сколько раз объём первой кружки 

меньше объёма второй? 

 

 

12. В треугольнике ABС проведена 

биссектриса AL, угол ALC равен 150°, угол 

ABC равен 127°. Найдите угол BCА. Ответ 

дайте в градусах. 
 

 

 

 

13. Даны два конуса. Радиус 

основания и образующая первого 

конуса равны соответственно 2 и 4, а 

второго 6 и 8. Во сколько раз 

площадь боковой поверхности 

второго конуса больше площади 

боковой поверхности первого? 

 

 

 

 

 

 

14. Найдите значение выражения      
2 1

3 2,8 7
3 2

 
  

 
 

 

 

15. Акции предприятия распределены между государством и 

частными лицами в отношении 3:4 соответственно. Общая 

прибыль предприятия после уплаты налогов за год составила 42 
млн рублей. Какая сумма из этой прибыли должна пойти на 

выплату частным акционерам? Ответ дайте в миллионах рублей. 
 

 

 



16. Найдите значение выражения    
 6

7

7

log 11

2log 11
 

 

17. Решите уравнение  
2

6 5x x  .  Если уравнение имеет 

более одного корня, в ответе укажите больший из них.
  

 

18. На координатной прямой отмечены точки  A, B, C и D. 

 

Каждой точке соответствует одно из чисел из правого столбца. 

Установите соответствие между указанными точками и числами. 

ТОЧКИ ЧИСЛА 

A 1) 
3

log 2  

B 2) 
30

7
 

C 3) 3,5  

D 4) 

1
3

10



 
 
 

 

Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой 

соответствующую цифру. 

 
 

 

19. Найдите шестизначное натуральное число, которое 

записывается только цифрами 1 и 2 и делится на 24. В ответе 

укажите какое-нибудь одно такое число. 

 

20. Два человека отправляются одновременно из одного дома 

на прогулку до опушки леса, находящейся в 4,4 км от дома. Один 

идёт со скоростью 3 км/ч, а другой – со скоростью 3,6 км/ч. Дойдя 

до опушки, второй с той же скоростью возвращается обратно. На 

каком расстоянии от точки отправления произойдёт их встреча? 

Ответ дайте в километрах. 

 

21. Саша пригласил Петю в гости, сказав, что живёт в десятом 

подъезде в квартире № 333, а этаж сказать забыл. Подойдя к дому, 

Петя обнаружил, что дом девятиэтажный. На каком этаже живёт 

Саша? (На всех этажах число квартир одинаково, номера квартир в 

доме начинаются с единицы.)  



ОТВЕТЫ К ТРЕНИРОВОЧНОМУ ВАРИАНТУ  
 

1 36 

2 1423 

3 30,25 

4 0,1 

5 0,2 

6 420 

7 3412 

8 13 

9 10 

10 140 

11 4 

12 7 

13 6 

14 6,5 

15 24 

16 3 

17 3 

18 1342 

19 122112 

221112 

212112 

20 4 

21 3 

 
 


